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EXERCICE -1

Soit le schéma suivant représentant un réseau de doublets électriques.
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1/- On demande I’expression du champ total rayonné au point P. En déduire sa fonction

caractéristique.

2/- Quelle sera sa nouvelle fonction caractéristique si le réseau de doublets est placé sur 1’axe

des X ?

EXERCICE -2

Soit un doublet dans une position horizontale

\/
.

1/- On demande I’expression du champ rayonné au point P.

2/- Quelle sera sa nouvelle expression si le doublet est placé suivant X ?



Solution de I’exo 1 :

1/-

C’est une suite géométrique d’ordre 4 et de raison &>
Avec Sy=P.d.cosy= B.d sinf.sing

Apres développement :
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La fonction caractéristique :

Ou f(E)) : la fonction caractéristique de I’antenne isolée dans 1’espace.
f(E1) = Sin®

2/- Si le réseau est placé sur 1’axe des X : 1l suffit de remplacer Sy par Sx= p.d.cosd¢=.d sinf.cosp

Solution de I’exo 2 :

- L’expression du champ rayonné par un doublet horizontale est :

. - jot BR = : . .
FojfoldlsnvC  o-iBR E avec siny = \/1 - (sin 0.sin @
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- Dans le cas ou le doublet est suivant X :: il suffit de remplacer y par ¢:

. noed®t  _on . :
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